

Z deníku černých šerifů

Sluníčko láká k popíjení venku. Hned šestkrát během dvou dubnových týdnů udělili strážníci pokuty za porušení vyhlášky o zákazu konzumace alkoholu. Žízňivce, vesměs strážníkům dobře známé firmy, museli umravňovat ve Smetanových sadech, v ulici K. Marxe, Krušnohorské, Na Borku a ve Svojsíkových sadech. Dvanácti mužům udělili pokuty v celkovém souhrnu za 4 500, otázkou je, zda hřišníci kdy dají dohromady víc peněz než na krabici vína. A pokud ano, je velmi nepravděpodobné, že by cítili potřebu pokutu zaplatit. Je přece tolik věcí, které lze za ty peníze pořídít, aby se svět kolem motal...

Místo vína dostal záchvat. Mezi akty předchozího článku je jeden, který nejenže neohodl platit pokuty, ale ani utrácet za zboží. V Tesku ho chytili při pokusu o krádež dvou lahví vína. Jeho neúspěch ho natolik „rozhodil“, že dostal záchvat, při němž tlokl hlavou o zem. Přivolaná osádka záchranky předběžně stanovila jako příčinu záchvatu požití omamných látek. Třeba to víno opravdu potřeboval jako do-rovnaní hladinky v krvi a když jeho chmatáctví nevyšlo, organismus dal najevo nespokojenost...

Hodný tatínek. Zatímco v tomto období v evidenci pobertů šmejdičích mezi regály marketů převládali ti, kteří měli chuť na hlt alkoholu, našla se mezi nimi výjimka. Čtyřiatřicetiletý muž zamířil do Teska s kočárkem se svou ratolestí, na prodejně rozbil dudlík v hodnotě 70 korun a věnoval ho svému potomkovi. U pokladen „zapomněl“ dudlík nahlásit, což znamenalo k ceně dudlíku přírůstek 300 korun v podobě pokuty. A mrně? To už od nejtěplejšího dětství může nasávat atmosféru napětí, které takové pokuty o krádež s sebou nesou. Co z něj asi vyrostete?

Při blokovém čištění pokuty za třicet tisíc. 94 vozidel bylo odtazeno při jarním komplexním čištění komunikací, u 19 vozidel to byl dvojitý odtah (vrácení vozu po ukončení čištění). Strážníci udělili pokuty za 29 700 korun, to je průměr 400 korun na řidiče. Maximální možná sazba přitom činí 2 000 korun.

Informace pro právníky: výpis z rejstříku trestů

Od května 2012 byla na Czech POINTu na městském úřadě v Jirkově spuštěna nová funkcionálita: výpis z Rejstříku trestů pro právníkovou osobu.

Údaje z evidence rejstříku trestů právníkových osob, které se uvádějí ve výpisu, jsou veřejně přístupné. Z tohoto důvodu se při podání žádosti o výpis, týkající se právníkové osoby, neověřuje totožnost osoby, která žádost podává, a jednoznačným identifikátorem pro získání výstupu je IČO, případně zahraniční číslo organizace.

Žádost se netiskne ani nearchivuje. Správní poplatek za vydání výpisu je ve výši 100 Kč.

Začínají opravy silnic, chodníků a schodišť

Příznivé počasí umožnilo i v zimních měsících opravy komunikací studenou asfaltovou směsí. Díky tomu jsou komunikace na hlavních trasách městské hromadné dopravy bez významných či havarijních výtlučků. To je jeden ze závěrů pravidelné kontroly po zimě.

Stav ostatních, dopravně méně významných komunikací je horší, povrch některých z nich je výrazně narušen, ale ani zde nejsou vzniklé výtlučky havarijní či nebezpečné. V rozpočtu jsou na tyto opravy vyčleněny prostředky ve výši 6,48 milionu korun. Přestože je to oproti minulým rokem navýšení, stačí to prakticky jen na opravy výtlučků či propadlin komunikací, tj. lokální opravy povrchu (viz tabulka pod textem).

Město upřednostňuje rozsáhlejší rekonstrukce povrchu komunikací a snaží se na tyto práce využívat prostředky ušetřené z různých investičních akcí.

U chodníků, jejichž rekonstrukce probíhá průběžně za použití zámkové dlažby z centra, je situace obdobná.

Závěry kontroly

Silnice: Prioritně budou opraveny výtlučky či propadliny na komunikacích prvního stupně dopravního zatížení, po kterých jsou vedeny trasy autobusů a trolejbusů, Palackého ulice a obchvatová komunikace, Březový vrch, dále Ervěnická, Dvořáková, Studentská, Vinařická, Alešova a dolní konec Žižkovy ulice. Poté budou probíhat opravy výtlučků a propadlin v komunikacích druhého (Jezerká, Tkalcovská, Obránců míru, Gen. Svobody, Krušnohorská, Budovatelů, Mládežnická a SNP) a následně třetího stupně



Jako první ze schodišť se letos dočká opravy to v ulici Karla Marxe. Na snímku z poloviny května pracovníci firmy Stavan Petr Pilný a Zdeněk Ivančík při přípravě prken pro bednění nových schodů. Foto Luboš Mizun

dopravního zatížení (ulice Hrdinů, Na Stráni, Osvození, Na Skalce).

Nový asfaltový povrch dostane část Palackého ulice v úseku od autobusového nádraží po okružní křižovatku, a pokud se najdou finanční prostředky, také část obchvatové komunikace.

Chodníky: Letos budou opraveny chodníky nebo jejich úseky v ulicích SNP, Mládežnické, K. Marxe, Gen. Svobody, Kludského, B. Němcové,

Studentské, Pod Přivaděčem a Vinařické (pravá strana v úseku od křižovatky s Dvořákovou ulicí k Hornické).

Schodiště: V těchto dnech začíná rekonstrukce schodiště v ulici K. Marxe nad čp. 1686 a je plánována i rekonstrukce schodiště nad čp. 1659 v Krušnohorské ulici. Průběžně budou probíhat drobné opravy ostatních schodišť – sídliště Vinařice II/2, ulice Budovatelů atd.

Prostředky na opravy komunikací po zimě v rozpočtu města

Na opravy komunikací	1 700 000
Na drobné opravy chodníků a schodišť	500 000
Na opravy chodníků z použité zámkové dlažby	1 700 000
Na opravy chodníků v Krušnohorské ulici	700 000
Na opravy chodníků v Kludského ulici	1 500 000
Na výměnu obrubníků v Ervěnické ulici	380 000
Celkem	6 480 000*
*v roce 2011 to bylo 3,7 milionu, předloni 1,91 milionu korun	

Seče veřejné zeleně poprvé v režii sociální firmy

Od pondělí 7. května se v Jirkově rozjely práce na sečích veřejné zeleně. Letos poprvé se jich ujala sociální firma ONZA, a. s. Jak uvedl provozní vedoucí společnosti Václav Houdek, jde o 60 hektarů zeleně včetně svahů, které tvoří 20 procent celkové plochy.

„První etapa musí být hotova do 25. června, ale seče pochopitelně pojedou nepřetržitě dál, až do podzimu. Veškeré plochy budou posečeny nejméně třikrát nebo čtyřikrát, ale na ty, které lemují průtahové trasy trolejbusů, nastoupí naši pracovníci šestkrát.“ Tak tomu bylo právě ve druhém květnovém týdnu, kdy ONZA sekala v Červenohrádecké ulici ve směru od autobusového nádraží. Nasadila na práce nově pořízenou techniku, křovinořezy, sekačky i dva traktůrky.

Sociální firma využívá i pracovníků veřejné služby, jejichž prostřednictvím zajišťuje i další práce spojené s veřejnou zelení, jako je pěstební péče, pleť či okopávky. Jde o úspory, protože tyto práce město v minulosti muselo dodavateli hradit. Z takto uspořené prostředků se pořizuje například nová výsadba stromů či hnojení.

ONZA je vzhledem k svému zaměření přirozeným partnerem Krušnohorských služeb, a. s. Spolupráce formou subdodávky probíhala například při



ONZA nakoupila na údržbu veřejné zeleně novou techniku. Na snímku v popředí Libor Krejza s jedním z nových traktůrků, v pozadí jeho kolega Jiří Durec při vyprazdňování posečené zeleně ze zásobníku svého stroje do kontejneru. Foto LM

nedávno skončeném blokovém čištění komunikací, kdy její pracovníci ručním čištěním pomáhali tam, kam se technika nedostala.

Jedním z cílů, které si nová městská firma dala, je další rozvíjení služeb. Záměrem je expandovat i mimo město a přinášet tak zisk – prostředky, které se dají investovat do dalšího rozvoje služeb i tvorby nových pracovních míst.

Projekt sociální firmy ONZA je podporován ministerstvem práce a sociálních věcí a z dotačních zdrojů EU.

Jakékoli podněty nebo dotazy ohledně údržby veřejných prostor a občanské vybavenosti můžou občané vznášet na telefonní číslo provozního vedoucího V. Houdka: 777 528 485. Od pondělí 21. května bude v Tyršově ulici (na budově kina) k dispozici také vitrina s aktuálními informacemi.

Sportovní třída pro fotbalisty

Rada města schválila vytvoření sportovní třídy se zaměřením na fotbal. Třída bude zřízena od 1. září 2012 na ZŠ v Krušnohorské ulici, která má k dispozici solidní sportovní zázemí - nové sportoviště s umělou trávou, dvě malé a jednu velkou tělocvičnu. Nově bude moci využít také fotbalová hřiště Tělovýchovné jednoty VČSA Ervěnice.

Ve škole jsou už zřízeny sportovní třídy se zaměřením na volejbal. Od září si jejich žáci budou moci vybrat mezi volejbalem a fotbalem. Škola totiž uzavřela dohodu o spolupráci s fotbalovým oddílem TJ VČSA Ervěnice. Tato dohoda stanoví, že škola vytvoří podmínky pro činnost sportovních fotbalových tříd od první do deváté třídy. Fotbalový klub zase zajistí trenéry a poskytne svá sportovní zařízení pro kvalitní přípravu žáků.

Na věži bude busta slavného sochaře

Asi nejslavnější umělec, který se narodil na Červeném Hrádku, bude mít v historickém centru Jirkova svou bustu. Ferdinand Maxmilián Brokof (1688 - 1731) pocházel z významného sochařského rodu. Spolu se svým otcem Janem a bratrem Michalem Janem Brokofem patřil k předním představitelům českého barokního sochařství. Nejznámější z jeho prací je několik sousoší na Karlově mostě.



Jako předloha pro bustu sloužila jedna z soch na Karlově mostě, jež je údajně Brokofovým autopořetrem.

Sochařova busta z pískovce bude umístěna na severní straně městské věže. Vytvoří ji místní umělec Miroslav Doležel a měla by být odhalena na podzim. Na 12. září připadá 324. výročí křtu F. M. Brokofa v místním kostele sv. Jiljí.

Část starého rentgenu koupí veterinář

Po digitalizaci rentgenového pracoviště na poliklinice vloni v září už není předchozí automat k vyvolávání rentgenových snímků potřebný. Bylo rozhodnuto přístroj nabídnout k prodeji na internetových stránkách města s tím, že pokud by se nenašel zájemce do konce června, bude odborně zlikvidován. To by vyšlo na 5 000 korun (bez DPH). Zájem o vyvolávací přístroj projevil veterinář z Frýdecko-Místce, který si ho prohlédl a nabídl za něj 1 000 korun a uhrazení nákladů na odvoz. Rada města prodej odsouhlasila.